

Общие правила безопасности

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть начеку. Следует проявлять особую осторожность на многолюдных мероприятиях с тысячами участников, популярных развлекательных заведениях, гипермаркетах.

Общие рекомендации:

обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов;

никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра;

у семьи должен быть план действий в чрезвычайных обстоятельствах, у всех членов семьи должны быть номера телефонов, адреса электронной почты.

необходимо назначить место встречи, где вы сможете встретиться с членом вашей семьи в экстренной ситуации;

в случае эвакуации, возьмите с собой набор предметов первой необходимости и документы;

всегда узнавайте, где находятся резервные выходы из помещения;

в доме надо укрепить и опечатать входы в подвалы и на чердаке, установить домофон, освободить лестничные клетки и коридоры от загромождающих предметов;

организовать дежурство жильцов вашего дома, которые будут регулярно обходить здание, наблюдая, все ли в порядке, обращая особое внимание на появление незнакомых лиц и автомобилей, разгрузку мешков и ящиков;

если произошел взрыв, пожар, землетрясение, никогда не пользуйтесь лифтом;

старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло.

Как выявить террориста

Деятельность террористов не всегда бросается в глаза. Но вполне может показаться подозрительной и необычной. Осторожно проверьте, то ли это, за что они себя выдают? Если признаки странного поведения подтвердятся, то немедленно сообщите об этом в силовые структуры.

Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров и т.д.

Не пытайтесь их останавливать сами- Вы можете стать первой жертвой.

Что может быть связано с деятельностью террористов в первую очередь?

подозрительные лица, иногда нарочито неприметные, не выделяющиеся, но чем-то странные;

небольшие группы людей;

сдаваемые/снимаемые квартиры;

подвалы;

небольшие фирмы;

подсобные помещения, склады;

телефонные разговоры;

связь с базами террористов (странные связи с регионами России, СНГ, мира, откуда распространяется терроризм).

Проявить настойчивость, при необходимости привлечь близких и знакомых, соседей. Некоторые бесепечные граждане скажут:

это паранойя.- Нет, это бдительность, принятая во всех развитых странах мира.

Администрация Муниципального образования Кореновский район

ПРОТИВОДЕЙСТВУЕМ ТЕРРОРИЗМУ!

ЕСЛИ ВЫ ЗАЛОЖНИК...



Не оказывайте сопротивление, выполняйте все требования

Не пытайтесь бежать, если нет полной уверенности в успехе

Не ешьте/пейте, в разговорах, не пытайтесь вести их самостоятельно



Постарайтесь запомнить как можно больше о террористах: их число, вооруженность, телосложение, темп, рамент, акцент, манера речи и т.п.

О НАЧАЛЕ ШТУРМА МОГУТ СВИДЕТЕЛЬСТВОВАТЬ:

- Резкий отвлекающий звук (взрыв, сирена)
- Затянувшая пауза в ходе переговоров

ПРИ НАЧАЛЕ ШТУРМА ПОСТАРАЙТЕСЬ РАСПОЛОЖИТЬСЯ ПОДАЛЬШЕ ОТ ОКОН И ДВЕРЕЙ



Лечь, или сесть, сложив руки на затылке. В руках не должно быть никаких предметов

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ

Рекомендации в случае угрозы взрыва

Террористы могут установить взрывные устройства в самых неожиданных местах: на дорогах около организаций и жилых домов, в здании, припаркованных автомобилях. В настоящее время могут использоваться как промышленные, так и самодельные взрывные устройства, замаскированные под любые предметы.

Рекомендации при угрозе проведения террористического акта

1. Будьте предельно внимательны и доброжелательны к окружающим Вас людям.
2. Ни при каких условиях НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПАНИКИ!!!
3. Обезопасьте здание:
 - уберите пожароопасные предметы- старые запасы красок, лаков, бензина и т.п.
 - уберите с окон горшки с цветами (поставьте их на пол);
 - задерните шторы на окнах- это защитит вас от повреждения осколками стекла.
4. Отложите массовые мероприятия.
5. Окажите психологическую поддержку сотрудникам и детям.
6. Обеспечьте надлежащий пропускной контроль на территорию организации.

Рекомендации по действиям

при получении угрозы по телефону

Не оставлять без внимания ни одного подобного звонка
Передать полученную информацию в правоохранительные органы

Постараться дословно запомнить разговор, а лучше записать его на бумаге

Запомнить пол, возраст звонившего и особенности его речи (темп речи, голос, произношение, манеры речи)

Обязательно постараться отметить звуковой фон (шум автошин или железнодорожного транспорта, голоса), характер звонка (городской или междугородний) и т.д

Рекомендации по действиям при получении угрозы в письменной форме

Принять меры к сохранности и быстрой передачи письма (дискеты) в правоохранительные органы. По возможности, письмо положить в чистый полиэтиленовый пакет

Если документ в конверте, то его вскрытие производится только с левой или правой стороны путем отрезки кромки ножницами

Сохраните все: сам документ, конверт, упаковку, любые вложения. Не позволяйте знакомиться с содержанием письма другим лицам

На анонимных материалах не делать надписи, подчеркивание, обводку отдельных мест в тексте. Запрещается их стирать, мять, сшивать, склеивать

Рекомендации при обнаружении взрывоопасного предмета

Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.), не подходите близко к нему, позовите находящихся поблизости людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию. Не позволяйте случайным людям прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.

Совершая поездку в общественном транспорте, обращайтесь внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства. Немедленно сообщите об этом водителю, кондуктору, любому работнику милиции. Не открывайте их, не трогайте руками, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

Заходя в здание, обращайтесь внимание на посторонних людей и незнакомые предметы. Как правило, взрывное устройство в здании закладывают в подвалах, на первых этажах, около мусоропровода, под лестницами. Будьте бдительны и внимательны.

Порядок проведения осмотров территорий и помещений

Регулярно проводить осмотр (при просмотре не минимум два человека (скапливаться в большие группы, обесточить электропитание)

Обязательно осматривать мусорные урны, канализационные люки, сливные решетки, мусороборники, сараи, подвальные ниши, посторонние машины

**Отдел по делам ГО и ЧС,
антитеррористическая комиссия
муниципального образования
Короновский район**

**8 (86142) 4-00-44
4-08-02**